



- В счет первого квартала юбилейного года
- Соревнуются комсомольцы и молодежь двух промышленных предприятий
- Штаб ленинской ударной вахты сообщает
- Чтобы лучше организовать соревнование по творческим экономическим планам.
- Впереди — кузнечно-заготовительный цех.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 11 (5468): | Среда, 21 января 1970 года. | Год издания 40-й | Цена 2 коп.

ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

С первых же дней нового года животноводы колхоза имени Орджоникидзе приступили к продаже государству животноводческой продукции. В счет плана первого квартала юбилейного года государство получило 350 центнеров свинины. Кроме того, в пути на заготовительные пункты находится группа животных общим живым весом 200 центнеров.

Так труженики ферм колхоза выполняют свои обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. План первого квартала юбилейного года по производству и продаже государству мяса они решили выполнить в первой половине марта.

Н. ЧЕРНОБЫЛОВ,
главный зоотехник.



Станочник Волгодонского опытно-экспериментального завода Юрий Шпигилько обрабатывает валы для грейдеров. Встав на 100-дневную ударную ленинскую вахту, он выполняет по полторы нормы за смену (снимок справа).

Прежде чем козры поступят на склад готовой продукции Цимлянской придиельно-ткацкой фабрики, они не минуя участка стругжки. Здесь изделия приобретают товарный вид. За смену работники выдают 1200 квадратных метров ковров (снимок слева).

Фото А. Бурдюгова.



Больше недельного плана

С перевыполнением задания трудятся в эти дни коллективы всех цехов Волгодонского лесокombината.

Первенство за истекшую неделю штаб стодневной вахты присудил работникам биржи и лесопильного цеха. Особое внимание уделялось культуре производства. В этих цехах рабочие места содержатся в образцовой чистоте и порядке.

Впереди идет коллектив биржи (руководители Н. А. Рукомойкин, Н. В. Кудлаев, А. И. Каплин). Недельный план погрузки круглого леса перевыполнен на 1402 кубических метра. Самой высокой производительности труда добилась смена мастера М. Г. Сарычева (бригадир Н. Я. Назарьев и М. Т. Герасимов). В лесопильном цехе (руководители В. М. Чупрына, Л. И. Сорокина, П. А. Мельников), занявшем второе место, наилучшие

успехи у бригад тт. Н. А. Котельникова, И. Л. Ковалева — в смене мастера Д. П. Пятибратова. Недельный план по производству пиломатериалов они перевыполнили на 386 кубических метров.

Перевыполняется плановое задание и в других цехах. Например, цех древесно-стружечных плит выпустил на 150 кубических метров плит больше, а цех карбомидных смол — на 10 тонн смолы больше, чем предусматривалось планом. Коллектив рудцеха вместо 2550 кубических метров погрузил 3126 кубических метров рудстойки.

Коллектив комбината опережает сейчас суточный график производства продукции и отгрузки леса потребителям на два дня.

П. МАНДРОВСКИЙ,
начальник штаба 100-дневной вахты.

Вызов принят

Комсомольцы и молодежь Волгодонского лесокombината (секретарь комсомольской организации В. Кузнецов) вызвали на юбилейное соревнование, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, молодых рабочих Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ (секретарь комсомольской организации Н. Лысакова).

Химики приняли вызов. С 12 января началось соревнование между молодежными коллективами двух крупных промышленных предприятий города, проходящее под девизом «Даешь 100 дней!»

Соревнующиеся молодежные организации договорились взаимно обмениваться делегациями и регулярно подводить итоги выполнения намеченных мероприятий. Главное внимание будет уделено тому, как молодежные коллективы подготавливают и сдают Ленинский вачет, каковы их производственные показатели и вклад в благоустройство родного города.

Заключительные итоги юбилейного соревнования подведет бюро Волгодонского горкома комсомола.

Идущие впереди

В период ленинской трудовой вахты, с 12 по 19 января, первенство в юбилейном соревновании на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе удерживает кузнечно-заготовительный цех (руководители В. Ф. Февралев, В. С. Голованов, И. Н. Турыгин).

Цех выполняет сменные задания на 105—107 процентов. За пять дней сэкономлено около пяти тонн металла.

В работе отличились газорезчик А. Е. Дроков, кузнецы В. И. Пивнев и Н. В. Дебелый.

П. ЗУБКОВ,
член штаба 100-дневной вахты.

К городскому слету мастеров

17 января во Дворце культуры завода «Ростсельмаш» состоялся второй областной слет мастеров предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта и связи, проведенный обкомом партии и Ростовским горкомом КПСС. От города Волгодонска на слете присутствовала группа мастеров. Один из наших мастеров, тов. Нейжмак с опытно-экспериментального завода, был избран в президиум слета.

На слете обсуждался вопрос «Мастер — организатор соревнования по творческим экономическим планам». С докладом выступил секретарь обкома КПСС В. И. Вишняков.

В прениях было много выступавших. Говорили об ответственности командира среднего звена, о его творческом вкладе

в дело воспитания рабочих. О роли мастеров в организации работы по творческим экономическим планам, во внедрении саратовской системы бездефектного труда на Волгодонском химическом комбинате рассказала мастер цеха № 3 химкомбината Р. И. Бедюх.

В заключение группе мастеров и передовиков производства, внесших значительный вклад в соревнование за экономичность и бережливость на предприятиях, были вручены Почетные грамоты обкома КПСС и облисполкома.

Почетной грамотой и ценным подарком награжден и представитель Волгодонска — начальник лаборатории электроцеха химкомбината А. Комов.

Участники слета приняли

обращение ко всем мастерам области с призывом еще шире развернуть соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, еще активнее способствовать развитию соревнования по творческим экономическим планам.

Чтобы успешнее выполнить эту программу, нам необходимо привести в действие все внутренние резервы производства. Большой разговор на эту тему, поднятый на областном слете мастеров, мы должны продолжить в нашем городе.

В конце февраля — начале марта в Волгодонске состоится второй городской слет мастеров. Его тема — «Роль мастера в ускорении научно-технического прогресса». Задача

коллективов предприятий и организаций — хорошо подготовиться к этому слету.

Н. ПОПОВ,
заведующий промышленным отделом ОК КПСС г. Волгодонска.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Большое значение в подготовке к слету мастеров будет иметь пропаганда всего ценного, что накоплено опытом работы командиров среднего звена. А в этом может оказать помощь широкий обмен мнениями на страницах газеты «Ленинец».

Редакция вводит рубрику «Встречу городскому слету мастеров», под которой будут публиковаться материалы о роли мастера на производстве, о передовом опыте мастеров.

Ждем ваших материалов, дорогие товарищи!

● С собрания партийно-хозяйственного актива города Волгодонска

Главное внимание — нерешенным проблемам

Как сообщалось в газете «Ленинец», состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города Волгодонска, на котором обсуждены материалы декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС Б. И. Головец.

Отметив положительные стороны в работе предприятий города, успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, тов. Головец Б. И. главное внимание в докладе уделил нерешенным проблемам.

Материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, говорит докладчик, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева призывают нас не останавливаться на достигнутом, а добиваться еще более высоких показателей в работе.

Мы не можем мириться с тем, что на отдельных промышленных предприятиях города не всегда правильно используются основные фонды производства, слабо вскрываются внутренние резервы, не выполняются планы по важнейшим технико-экономическим показателям, не везде правильно используются материалы и трудовые ресурсы, финансовые средства, медленно внедряются новая техника и прогрессивная технология.

Волгодонской опытно-экспериментальной завод (директор тов. Болдырев Ф. М.), СУ-31 (начальник тов. Сергеев А. Н.) и некоторые другие предприятия города не всегда работают ритмично.

На опытно-экспериментальном заводе слабо внедряется система оперативно-непрерывного планирования, недооценивается важность участия рабочих в управлении производством.

Много рабочего времени затрачивают отдельные руководители на всякого рода согласования, решение вопросов. Подобные факты имеют место на Волгодонском химическом комбинате, опытно-экспериментальном заводе, в строительных организациях.

Те руководители, отмечает докладчик, которые подменяют всех и вся, допускают крупные ошибки. Эти ошибки не только дорого обходятся народному хозяйству, но и порождают среди работников недоверие, безответственность.

Велики на предприятиях и в учреждениях потери рабочего времени. Особый вред производству наносят пьяницы и прогульщики. Сделать так, чтобы земля горела под ногами у нерадивых — долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся.

Партийными организациями, руководителями хозяйств недостаточно внимания уделяется качеству выпускаемой продукции.

Тов. Головец говорит о необходимости повышения чувства ответственности за порученное дело, укрепления дисциплины, соблюдения законности. Допущены случаи нарушения финансовой дисциплины на

Волгодонской базе УПТК «Ростсельстроя» (начальник тов. Кокарев).

Работник Волгодонского порта тов. Кулаков в рабочее время из материалов, принадлежащих предприятию, изготовил ворота для гаража и беспрепятственно вывез их с территории порта.

Не принципиальны и не требовательны некоторые работники контрольно-ревизионного аппарата Волгодонского горторга. Из-за их попустительства, халатности допускаются случаи злоупотреблений в торговле.

Задача ревизоров, народных контролеров состоит в том, чтобы активизировать свою деятельность, своевременно выявлять нерадивых работников и привлекать их к ответственности.

Указывая на недостатки в работе промышленных предприятий и учреждений города, тов. Головец Б. И. говорит, что они имеют место в тех партийных организациях, где отсутствует высокая требовательность к кадрам за выполнение государственных планов, за выполнение партийных поручений. Партийным организациям надо воспитывать у наших руководящих кадров, у всех коммунистов и трудящихся высокие нравственные качества, коммунистическую сознательность, добиваться соблюдения ими ленинских норм партийной жизни.

Далее докладчик говорит о том, что ускорение технического прогресса, дальнейшее повышение производительности труда, экономическая эффективность производства, строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины, развертывание творческой активности трудящихся, борьба с пережитками прошлого в сознании людей — главные задачи, на решение которых должны направить свои усилия в повседневной работе первичные партийные организации, коммунисты и трудящиеся города.

Каждая партийная организация, каждый коммунист словом и делом, своим личным примером должны возглавить соревнование трудящихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома Волгодонского химкомбината О. Л. Кухтицкий, начальник СУ-31 А. Н. Сергеев, электрослесарь Цимлянских электрических сетей Л. М. Мишарин, первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Персидский, директор Волгодонского опытно-экспериментального завода Ф. М. Болдырев, прокурор города М. Т. Перетягин и другие.

Коллектив химкомбината, говорит тов. Кухтицкий, выполнил годовой план реализации готовой продукции на 103 процента. Коэффициент ритмичности 0,92 при плане 0,9. Затраты на один рубль товарной продукции снижены на 1,4

процента против плана. Получена экономия от снижения затрат в размере 742 тысяч рублей. Коллектив комбината 12 января уже отработал на экономленном сырье и материалах.

Однако партийная организация химкомбината не успокаивается на достигнутом. Идти вперед, делать больше и лучше — такую мы ставим перед собой задачу. Мы повышаем ответственность руководителей, всех коммунистов за порученное дело. На последнем парткоме заслушаны отчеты начальников энергетического и производственного отделов. Работу их признали удовлетворительной, но по адресу руководителей было высказано немало критических замечаний. Отчеты командиров производства заслушиваются и на заседаниях заводского комитета профсоюза.

Мелкие строительные организации, которые не имеют своей базы, предлагает тов. Сергеев, следует объединить. Это позволит строителям производительнее использовать механизмы, сократить административно-управленческий аппарат.

Тов. Мишарин рассказал собранию о том, как коллектив в котором он работает, преодолел отставание и за короткий срок вышел в передовые. Партийная организация электрических сетей развернула широкое социалистическое соревнование между бригадами. Добилась внедрения работы по сетевому графику, научной организации труда, а также налаживания четкой взаимосвязи с другими своими участками и службами. Коммунисты стремятся разъяснить задачи каждому человеку, поощрять добросовестных и строго высказывать с нерадивых.

Интересными, деловыми были выступления и других ораторов. Они подчеркивали, что основным фактором повышения производительности труда, ускорения темпов роста эффективности производства являются внедрение новой техники и прогрессивной технологии, соблюдение партийной и государственной дисциплины на всех участках хозяйственного строительства, дальнейшее развитие творческой активности трудящихся. От имени коллективов они заверили собрание и ГК КПСС, что с поставленными задачами справятся.

Участники собрания единодушно одобрили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, выводы и задачи, изложенные в выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева и приняли их к неуклонному руководству и исполнению.

Собрание городского партийно-хозяйственного актива призывает коммунистов, всех трудящихся города 1970 год — год ленинского юбилея — ознаменовать новыми трудовыми успехами в выполнении юбилейных социалистических обязательств, досрочным завершением пятилетнего плана.

НОТ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

ВЫГОДА ОЧЕВИДНА

В нашей газете 17 декабря 1969 года была опубликована статья главного агронома Волгодонского овоще-молочного совхоза тов. Бутова В. М. «Отраслевой принцип управления», в которой автор говорил о структуре управления, сложившейся в совхозе.

Сегодня мы продолжаем разговор на эту же тему. Предоставляем слово главному инженеру овоще-молочного совхоза тов. Литвиниuku Л. А.

После того, как с весны 1968 года управление производством в совхозе перестроено по отраслевому принципу, здесь был создан цех механизации. В него вошли машинно-тракторные мастерские, автогараж, бригада по механизации трудоемких процессов и электротехническая служба. Руководство цехом возложено на главного инженера совхоза. Собственно, он стал начальником этого цеха.

Произшло коренное перераспределение функций технических работников всех степеней. Например, два старших инженера-механика стали за-

ниматься вопросами эксплуатации, ремонта и хранения тракторов, комбайнов и сельхозмашии. В их распоряжении — автопоходки со сварочными агрегатами, рабочие по ремонту в бригадах. Они обслуживают 90 тракторов, 16 комбайнов, свыше 500 различных сельхозмашии. В зимнее время один из механиков переводится в МТМ контролером, другой — преподавателем на 4-месячные курсы по подготовке трактористов-машинистов. Ежегодно эту специальность в нашем хозяйстве получают 20 — 25 человек.

Упразднение отделений зна-

Весне навстречу

Маршрут известен: в поле

Встав на стодневную ударную ленинскую вахту, хлеборобы колхоза «40 лет Октября» закладывают основы высокого урожая юбилейного года. За двадцать дней января они вывезли на поля три тысячи тонн местных удобрений, а всего запланировано вывезти 8805 тонн. Кроме того, 7300 тонн навоза было внесено в почву в 1969 году.

Этим не исчерпывается подкормка земли. Минувшей осенью при севе озимых на каждый гектар было внесено по 27 килограммов двойного суперфосфата, а в пары под озимые — по одному центнеру простого суперфосфата. Весной колхозники произведут подкормку озимых культур из расчета по одному центнеру аммиачной селитры на гектар.

Созданы запасы минеральных удобрений. На колхозном складе припасено 180 тонн селитры и суперфосфата.

Заготовка удобрений продолжается.

В. СТАВИЦКИЙ, член правления колхоза.

Добрые дела ремонтников

С опережением графика ведут подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам юбилейного года механизаторы Добровольского мясосовхоза. План ремонта комбайнов они выполнили на 250 процентов. Успешно трудятся ремонтники мехмастерских М. Звененко, В. Коноводов, В. Бородин и другие. На днях механизаторы завершают ремонт тракторов и почвообрабатывающих машин.

Н. ВЕЛИКАНОВ, селькор.

Ремонт тракторов и комбайнов

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 15 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА (по плану IV квартала 1969 года и I квартала 1970 года)

Наименование хозяйств	Тракторы			Зерноуборочные комбайны		
	План	Отремонтировано	Проц. выполн.	План	Отремонтировано	Проц. выполн.
отк. с-з «Волгодонской»	13	13	100	—	—	—
Плодопитомник	4	4	100	—	—	—
к-з «40 лет Октября»	35	34	97	12	10	83
м-с-з «Добровольский»	40	37	93	4	10	250
к-з «Илич Ильича»	26	22	85	3	6	200
м-с-з «Дубенцовский»	64	46	85	—	2	—
к-з им. Орджоникидзе	43	36	84	12	10	83
к-з им. Ленина	31	25	81	4	1	25
к-з им. Карла Маркса	26	21	81	5	6	120
к-з «Большевик»	39	31	79	2	3	150
з-с «Потаповский»	51	36	71	6	3	50
пт. с-з им. Черникова	22	15	68	5	3	60
м-с-з «Большевский»	48	32	67	—	—	—
к-з «Искра»	20	13	65	2	2	100
о-с «Волгодонской»	42	25	60	2	1	50
отк. с-з «Цимлянский»	29	14	48	—	3	—
рис. с-з «Романовский»	10	3	30	—	—	—
Всего по району:	533	407	76	57	60	105

чительно упростило управление, приблизило специалистов к производству. Почти каждый день они имеют возможность побывать на всех участках, конкретно решить текущие вопросы с бригадиром или механизатором.

При новой структуре управления работать стали более оперативно. Идет, например, обмолот хлебов в третьей полеводческой бригаде. Здесь находятся все комбайны. Для обеспечения бесперебойной работы хлебоуборочных агрегатов начальник цеха направляет сюда механика с автоподходкой и сварочным агрегатом. Другой механик в это время обслуживает остальные производственные участки. А при старой организации управления перевести механика даже на период страды в другое отделение было невозможно. На пути стоял управляющий, который непременно убеждал бы, что без механика он не может обойтись никак.

Или другой пример. Идет сенокос. На один массив собирается вся сенокосная техника.

Готовое к скирдованию сено вывозят на один определенный объект. Сокращается потребность в технике, улучшается обслуживание и контроль за работой. При прежней же структуре каждое отделение заготавливало сено для себя. А что касается механика, то он физически не был в состоянии направить, скажем, сварочный аппарат в несколько мест одновременно.

Бригада по механизации трудоемких процессов (бригадир-механик) занимается ремонтом неисправного и монтажом нового оборудования на животноводческих фермах и других объектах совхоза. На период стойлового содержания животных для обслуживания механизмов за каждой фермой закреплен слесарь из числа рабочих бригады по механизации трудоемких процессов. Это позволяет бригаде без помех вести монтаж оборудования и зимой. А прежде, в связи с низкой технической подготовкой скотников и отсутствием персональной ответственности за эксплуатацию механизмов,

были часты случаи поломок оборудования, бригада работала только «на аварийно», занималась устранением неисправностей. Сейчас эта бригада ремонтом оборудования в зимнее время почти не занимается. Основная ее задача — монтажные работы. Согласно графику реконструкции она ведет монтаж автоподходки, вакуумпровода и другого оборудования.

В начале 1969 года на заседании совета НОТ и бюро экономического анализа обсуждались пути снижения себестоимости молока. Были разработаны мероприятия по ведению механизированного доения коров. Спустя два месяца все коровы МТФ № 2 были переведены на механическое доение. Принято решение до конца 1970 года полностью механизировать поение животных, доение, уборку навоза, а в ближайшие два года — ликвидировать ручной труд на раздаче кормов.

Электротехническая служба цеха механизации занимается

эксплуатацией энергетического хозяйства и монтажом и, вместе с тем, проводит большую работу по плану НОТ. Основная работа этой службы заключается в электрификации парникового хозяйства. Речь идет, по существу, об изменении технологии получения рассады в парниках при значительном сокращении затрат ручного труда и снижении себестоимости рассады. Применение электрообогрева в парниках позволило значительно сократить перечень операций в технологической карте по выращиванию рассады. Отпали такие трудоемкие операции, как заготовка, складирование и перебивка навоза, ежегодная очистка котлованов, забивка в горшки навоза и грунта. Температурный режим в парниках стал управляемым, качество рассады улучшилось.

Свыше 22 тысяч рублей — таков экономический эффект от внедрения 3,5 тысячи электрифицированных парниковых рам. А в 1971 году их будет 10 тысяч! Внедрение только этого меро-

приятия по плану НОТ обеспечит годовую экономию свыше 60 тысяч рублей.

Мы внедрили и еще одно выгодное мероприятие: подсвечивание рассады люминесцентными лампами. Это позволило повысить урожайность овощей на 30 процентов, что в денежном выражении составляет свыше 10 тысяч рублей.

Два года работы по новой структуре управления в рамках НОТ наглядно доказали ее преимущество. Но это не значит, что все вопросы уже решены, все идет гладко. Есть еще трудности, есть нерешенные вопросы. Трудности заключаются в обеспечении запасными частями и оборудованием. А нерешенным остается пока вопрос о механизации такого трудоемкого процесса, как уборка овощей.

Однако это временные трудности. Продолжая совершенствовать и внедрять научную организацию труда, мы преодолеем их и добьемся новых успехов.



Медали ВДНХ

Позавчера директору, главному инженеру и слесарю цеха древесно-стружечных плит Волгодонского лесокombината тт. Мандровскому, Исмагилову и Куликову вручены медали Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Эти высокие награды они удостоены за достойный вклад в дело организации борьбы трудящихся комбината за рациональное использование отходов лесопиления. Признание получили и большие успехи предприятия в деле освоения новейших технических средств в производстве древесно-стружечных плит.

Новые агрегаты

В четвертом квартале прошедшего года на Волгодонском химкомбинате внедрены двухступенчатые циклонные агрегаты для сжигания вредных газов производства синтетических жирных кислот.

Эти агрегаты обезвреживают тактические выбросы на 99—99,5 процента. Двухступенчатые циклонные агрегаты работают безупречно.

К услугам селян

В поселке Виноградном на один объект коммунально-бытового назначения стало больше: в минувшую субботу вступила в строй типовая баня.

К услугам жителей парная, душевая, ванная комната. Баня сооружена строителями Октябрьского винсовхоза.

- Группе работников лесокombината вручены медали ВДНХ
- Бытовое предприятие, оснащенное новейшей техникой, вступает в строй ● К услугам жителей поселка.

ФАБРИКА ЧИСТОТЫ

РЕПОРТАЖ

Здесь пока всплывает огненным брызгами электро-сварка, шуршат мастерки и постукивают молотки — строители наводят последний лоск на уже готовое сооружение. Пройдет всего несколько дней, и еще один рабочий зал новой фабрики химчистки производственного объединения «Чайка» будет сдан в эксплуатацию.

Но фабрика уже действует. В прошлую пятницу здесь приняли первый заказ от жителей Волгодонска. Мы можем гордиться предприятием, выросшим у нас в городе. Если говорить о размерах и оснащении новой техникой, подобных ему всего несколько в Ростовской области.

Это настоящая фабрика чистоты. Химическая чистка и крашение одежды — далеко не полный перечень услуг, которыми могут теперь пользоваться не только волгодонцы, но и жители близлежащих районов.

Большой удобный зал приемки заказов. Налево — вход в еще более просторное помещение, выложенное белой плиткой. Много света — одна из стен

почти вся из стекла. Здесь под руководством опытного инструктора желающие могут постирать белье — это так называемый зал стирки самообслуживанием. Всего за час вы можете постирать несколько килограммов белья, высушить его и выгладить — все с помощью специальных машин и автоматов. А стоит это недорого.

Новейшей конструкции машина установлена и в зале химчистки. «Украинка» — так зовут эту машину, выпущенную на одном из отечественных заводов, рассчитана на 30 килограммов одежды одновременно. Здесь все операции, от смачивания до сушки, производятся автоматически. 45 минут — и костюм чист. Если на нем, кроме жирных, есть другие пятна, их предварительно выведут на специальных станках.

Сдавая костюм или пальто, не обязательно самим предварительно отпаривать воротник или срезать пуговицы, что бывает порой очень обременительно. Все предусмотрено: эти дополнительные операции будут



выполнять портниха. Она же пришьет воротник и пуговицы после того, как одежда будет почищена.

Зал выдачи заказов отделен от приемного. Сюда завезены удобные кресла — для ожидающих предусмотрены уют и комфорт. Если вещей много, и они тяжелы — можно договориться и о том, чтобы их подвезли прямо к дому. Срок выполнения обычного заказа — десять дней, срочного — в пре-

делах трех суток, самого срочного — через сутки.

Коллектив фабрики укомплектован еще не полностью, но есть уже хорошие мастера, прошедшие курс обучения на родственном предприятии в Ростове и Куйбышева.

А. ГЕОРГИЕВА.

НА СНИМКЕ: в гладильном цехе Волгодонской фабрики химчистки. Работницы Е. Г. Гетигежева и Л. Г. Зяблова выполняют заказ.

Фото А. Бурдюгова.

ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВЫСТУПИЛ «ЛЕНИНЕЦ»

«Одно... на двоих»

Так называлась заметка, опубликованная в газете «Ленинец» 10 декабря 1969 года под рубрикой «Острый сигнал». В ней сообщалось о том, что рабочим ПМК-92, которые строят жилье для Большовского мясовозова, не созданы нормальные условия для работы. Жили строители в неотапливаемых вагончиках, постельные принадлежности обменивались им нерегулярно, на

строительной площадке не было помещения для обогрева, из-за неисправности бетономешалки наблюдались простои.

Начальник ПМК-92 тов. Колотовской и секретарь партбюро тов. Ермоленко сообщили в редакцию газеты «Ленинец», что заметка обсуждалась на заседании партбюро. Изложенные в ней факты признаны правильными. Недостатки устранены. В ва-

гончиках, где проживают строители, созданы нормальные условия. Отопление и поддержание их порядка обеспечивает специально назначенная для этого работница. Есть помещение для обогрева рабочих на строительной площадке. Постельные принадлежности меняются регулярно. Бетономешалка отремонтирована.

Назначения и перемещения

В связи с переходом тов. Алтенова Ф. И. на другую работу, начальником Волгодонского отделения ОРСа ВДРП назначен Колесников Владимир Алексеевич.

Тов. Колесников В. А., 1938 года рождения, русский, кандидат в члены КПСС, имеет высшее образование. До этого т. Колесников работал заведующим магазином № 7 ОРСа ВДРП.



Идет перепись населения

В эти дни на всех переписных участках г. Волгодонска кипит работа. Перепись населения близится к концу.

Счетчики добросовестно относятся к делу. Особенно хочется отметить инструкторские участки № 1 и № 3, инструкторами - контролерами которых являются В. Ф. Пустоветова и Н. С. Приходько. На этих участках уже к концу четвертого дня переписные листы сведения о более пяти тысячах граждан.

Четко работают счетчики: Ю. И. Долгополова, М. Г. Харламова, Л. С. Подопротора, В. Д. Каратун, К. И. Мельникова и многие другие.

НА СНИМКЕ: заместитель горинспектора по переписи населения Н. И. Мишустин, заведующая переписным отделом Т. И. Сисигина и горинспектор ЦСУ К. П. Голубева.

Фото А. Бурдгова.

ЛЕНИНСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

Коллектив Волгодонского отделения по прокату кинофильмов вместе с работниками культуры города и района решили помочь изучающим Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Они разработали тематику ленинского кинофестиваля, который начнется в Волгодонске в кинотеатре «Восток» 26 января. Кинофестиваль будет проходить под девизом: «Идеи Ленина живут и побеждают». Он состоит из трех разделов. Первый — «В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа». Сюда войдут кинофильмы «Рассказы о Ленине», «Броненосец Потемкин», «Оптимистическая трагедия», «Шестое июля».

Второй раздел назван «По ленинскому пути к коммунизму». Кинофильмы: «Член правительства», «Бурьян», «Все остается людям» и другие будут демонстрироваться во Дворце культуры «Юность» с 15 февраля по 15 марта.

«Пролетарский интернационализм в действии» — такова тема третьего раздела кинофестиваля. Демонстрация кинофильмов: «Эскадра уходит на

запад», «Сыны Отечества» и других состоится в кинотеатре «Восток» с 15 марта по 15 апреля.

В кинофестиваль войдут и новые кинофильмы, которые будут выпущены студиями страны к юбилею Ильича.

Во время показа фильмов ленинской тематики перед зрителями выступят с лекциями и беседами лекторы общества «Знание».

Изучающие Тезисы ЦК КПСС, посещая фильмы тематического показа, смогут более глубоко усвоить этот документ, получить исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы, шире и ярче представить себе образ Ленина, величие и историческую роль его идей.

Предприятия, учреждения и общественные организации, имеющие киноустановки, могут получить по заявкам фильмы о В. И. Ленине для демонстрации их при проведении ленинских пятниц и других политических массовых мероприятий.

В. КОМОВ,
директор отделения по прокату кинофильмов.

М. ЕРЦКИН,
зав. отделом культуры

● ЛЕНИН В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ

ИСТОРИЯ ОДНОЙ ГРАММПЛАСТИНКИ

Некоторое время тому назад из Королевской библиотеки Швеции в адрес Всесоюзной библиотеки им. В. И. Ленина была отправлена несколько необычная посылка: вместо книги, которыми регулярно обмениваются библиотеки, на этот раз в Москву полетела... грампластинка. На ней записана песня Бельмана «Над Хагой бабочка порхала...» в исполнении известного шведского певца Андерса Берье.

...В конце 1907 года в Стокгольме из Финляндии приехал Ленин. Он остановился в гостинице «Мальмстен», недалеко от старого города, и должен был ждать приезда из России Н. К. Крушиной, чтобы затем продолжить путь в Швейцарию.

Сюда, в гостиницу «Мальмстен», за ним приходил молодой шведский студент, впоследствии известный адвокат Уго Линдберг. Вдвоем они направлялись в Королевскую библиотеку. Уго Линдберг — он умер несколько лет назад — в своих воспоминаниях рассказывает, что ему, студенту из Упсальского университета, приехавшему в Стокгольм на зимние каникулы, поручили быть гидом Ленина. Они ходили не только в Королевскую библиотеку, где Ильич работал, но и бывали в гостях у одного из руководителей молодых социалистов Швеции Ханке Бергерена. В квартире Бергерена в доме номер 15 по улице Ванадсверген Уго был свидетелем и участником частных бесед Ленина с Бергереном, в частности о планах переписки литературы в Россию. Из окон квартиры, расположенной на самом верхнем, пятом этаже, тогда открывался великолепный вид на парк и замок Хага (старый дом на Ванадсверген сохранился до наших дней, хотя теперь он оказался отгороженным от парка высокой стеной из новых зданий).

Однажды Ленин залюбовался видом из окна, а Бергерен, обладавший хорошим голосом, как вспоминает Линдберг, запел в это время одну из песен известного шведского поэта и музыканта Бельмана — о пар-

ке Хага и его красивом замке «Над Хагой бабочка порхала...»

Песня Ленину очень понравилась, и Линдберг перевел Владимиру Ильичу со шведского на немецкий слова песни Бельмана. В этот свой приезд в Стокгольм Ленин неоднократно бывал и отдыхал в парке Хага.

Осенью 1910 года семья Ульяновых две недели прожила в Стокгольме. Ильич, для которого поездка в Россию для встречи с родными была невозможной из-за опасности ареста, пригласил в Стокгольм мать и сестру — Марию Ильиничну. Они поселились в доме номер 17 на тихой улочке в центре Стокгольма — Каптенгатан. Отсюда все вместе они отправлялись на прогулку по городу и нередко заходили в парк Хага.

...С тех пор прошло более столетия. Ныне парк Хага — по-прежнему любимое жилище Стокгольма место отдыха. Песни же Бельмана и в наши дни остаются популярными, они по праву входят в сокровищницу национального искусства Швеции. Здесь помнят, что Ильичу, умевшему ценить произведения музыкального искусства, понравилась простая и поэтичная мелодия песни Бельмана, воспевающей красоты шведской природы.

Советские гости, приезжающие в Стокгольм, непременно посещают Королевскую библиотеку — ведь здесь неоднократно работал Ленин, здесь в читальном зале в качестве ценной реликвии стоит старинный стол с книжной полкой и надписью на трех языках, рассказывающей, что в 1907 и 1910 годах на этом месте занимался Владимир Ильич. Директор библиотеки Уно Виллерс нередко предоставляет при этом советским посетителям возможность послушать Бельмана: в одной из комнат библиотеки он включает проигрыватель — посетители слышат мелодию, полюбопытствуя Ильичу.

Такова история песни Бельмана и грампластинки, отправленной в Москву.

Стокгольм.

Д. Ершов,
корреспондент ТАСС.

МЕДСЕСТРА

Цимлянская поликлиника. Процедурный кабинет. Здесь и работает медицинская сестра Любовь Максимовна Рыжая.

На протяжении многих лет я знаю эту неутомимую труженицу. Бывает так, что ни к какому врачу больных нет, а вот у процедурного кабинета они почти всегда. Одному требуется перевязка, другому — внутривенная или внутримышечная инъекция. Медицинская сестра Любовь Максимовна Рыжая, по образованию фельдшер, время от времени открывает дверь своего кабинета, приглашает больных. Некоторые побавляются укола или сложной перевязки. Но волнения напрасны. Любовь Максимовна умеет работать так, что больной без особых волнений идет на процедуру.

У Любови Максимовны для каждого больного припасено свое «магическое» слово. К одним, особенно детям, она обращается с

материнской лаской и нежностью. К другим — с уместной веселой шуткой. Вот и выйдут люди из процедурного с довольным видом, приятным настроением.

Л. М. Рыжая, в прошлом санинструктор Советской Армии, трудится в поликлинике 15 лет. У нее трое детей. Таня учится в педагогическом институте, а близнецы Людмила и Павлик — в седьмом классе. Муж — мастер водопольных работ Цимлянской ГЭС.

Несмотря на то, что Любовь Максимовна имеет семью, она все же находит время выполнять общественные поручения: возглавляет бытовую сектор в профсоюзной организации медицинских работников, является кассиром кассы взаимопомощи при больнице.

Прекрасные люди вокруг нас, надо только уметь их видеть, ценить и дорожить ими.

г. Цимлянск.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,

РАСТУТ ВКЛАДЫ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ пять лет в сберкассе № 1839—08 г. Цимлянска число вкладчиков возросло на 334 человека. На 1 января 1970 года их насчитывалось 989.

За хранение денег вкладчикам выплачивается доход в виде процентов и выигрышей. Только за 1969 год им начислено процентов

и выигрышей по вкладам на сумму 8084 рубля.

А. КРЮКОВА,
контролер сберкасс № 1839—08 г. Цимлянск.

За редактора
К. ЗЕЛЕНСКИЙ,

КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

организует курсы по подготовке рабочих для цеха пресованных щитовых дверей

Принятые на курсы будут командированы для обучения сроком на один-два месяца на действующие подобные цеха, расположенные за пределами Ростовской области.

За время обучения, помимо командировочных и квартирных, будет выплачиваться зарплата в сумме 45 рублей в месяц.

Проезд за счет предприятия.

За справками обращаться в отдел кадров КСМ-5, автобусная остановка — Бетонный завод или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру в г. Жирновске, Волгоградской обл., со всеми удобствами, на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 13, кв. 11. Потапова А. И.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

двухкомнатную, изолированную, со всеми удобствами, 32 кв. м., в г. Магадане, на равноценную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, переулок Октябрьский, 32. Степанченко (в любое время).

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: инженер-строитель, слесари-сварщики, токари, формовщики, плотники, каменщики и подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхоздела — 26-24; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич